

企业退休人员养老金人均再增10%

人力资源和社会保障部：去年全国城镇新增就业1221万人

□据 新华社北京1月20日电

人力资源和社会保障部新闻发言人尹成基在20日召开的新闻发布会上说，我国决定从2012年1月1日起，再次提高企业退休人员基本养老金水平，调整幅度为月人均基本养老金的10%左右。

延长退休年龄对中国就业不利

此次调整，综合考虑2011年物价上涨和职工工资水平增长等情况，按照2011年企业退休人员月人均基本养老金的10%左右确定调整水平，并对具有高级职称的企业退休科技人员、高龄人员等群体适当提高调整水平。

各级人力资源社会保障部门、财政部门将在近期抓紧组织实施，尽早将增加的基本养老金发放到企业退休人员手中。尹成基说，我国已连续7年调整企业退休人员基本养老金水平，全国月人均养老金达到1531元。

尹成基在回应弹性退休和延长退休年龄时表示，延长退休年龄有利于社保基金的收支平衡，同时延长退休年龄会对中国就业带来不利影响。逐步延长退休年龄这个方向是对的，但要根据人口结构变化、就业情况、收入增长情况、经济发展情况来定。从目前来讲，处于研究的阶段，没有实施。

考虑开辟养老基金投资渠道

对养老保险积累的资金能否进行投资运营的问题，尹成基表示，按照现行规定，养老金仍然只能存银行买国债。“我们部已经先期开展了研究和论证，正在研究养老保险积累基金的投资运营办法。”

去年全国财政收入首超10万亿

同比增长24.8%

□据 新华社北京1月20日电

记者20日从财政部获悉，2011年1至12月，我国财政收入首次突破10万亿元，达到10.37万亿元，比上年增加20639亿元，增长24.8%。

其中，中央本级收入51306亿元，同比增长20.8%；地方本级收入52434亿元，同比增长29.1%。2011年全年财政收入中的税收收入89720亿元，增长22.6%；非税收入14020亿元，增长41.7%。

去年我国城乡居民人均收入中位数为19118元和6194元

□据 新华社北京1月20日电

国家统计局20日首次公布了我国城乡居民人均收入的中位数。2011年，我国城镇居民人均可支配收入中位数为19118元，农村居民人均纯收入中位数为6194元。

国家统计局报告解释说，人均收入中位数是指将所有被调查户按人均收入水平从低到高顺序排列，处于最中间位置的被调查户的人均收入。据中国人民大学财政金融学院教授岳希明介绍，收入平均数受高收入者和低收入者收入变化的影响较大，而收入中位数相对比较稳健，几乎不受高低两端收入变化的影响。由于居民收入通常呈偏态分布，人均收入中位数一般都低于人均收入平均数。

尹成基指出，养老保险关系到长期支付，有资金的长期平衡问题，保值增值的问题就比较突出。我国社会保险法规定，社会保险基金在保证安全的前提下，按照国务院规定投资运营实现保值增值。“我部将按照国务院的部署，会同财政部等有关部门，在确保基金安全的前提下，研究实现养老基金保值增值的具体办法。对于已经进行养老保险个人账户做实试点省份，部分做实积累的基金，经国务院批准，它的部分个人账户的积累资金由地方政府委托社保基金理事会投资运营。下一步，将考虑开辟一些新的投资运营的渠道，研究后在办法中加以明确，但是办法的总原则是要确保基金的安全，这是第一位的。”

去年年底城镇登记失业率4.1%

尹成基说，尽管去年我国的经济增速开始放缓，但就业局势仍保持了基本稳定：全国城镇新增就业1221万人，完成全年900万人目标的136%。城镇失业人员再就业553万人，完成全年500万人目标的111%。就业困难人员实现就业180万人，完成全年100万人目标的180%。全年农村劳动力转移就业800万人。2011年年底，城镇登记失业率为4.1%。

尹成基说，2012年城镇需就业的劳动力达2500万人，比“十一五”时期的年均数多100万人，其中高校毕业生规模达到680万人，是本世纪初的6倍多，就业形势依然严峻。

另外，就业的结构性矛盾更加突出，招工难和就业难并存。不仅技术工人短缺，普通工人也短缺。根据监测，这种就业难和招工难并存的现象更加趋于常态化，而且有从

沿海向内地蔓延的趋势。

同时，经济形势的不确定性对就业影响加大。2012年，国际国内经济发展的不确定因素可能会对就业产生影响。

尹成基还提到，2011年我国五项社会保险基金总收入2.37万亿元，比上年增长26%；总支出1.79万亿元，增长21.1%。500多万未参保集体企业退休人员纳入职工养老保险制度。

他说，2011年年底，全国城镇职工基本养老保险、城镇基本医疗保险、失业、工伤、生育保险参保人数分别达2.8亿人、4.7亿人、1.4亿人、1.8亿人、1.4亿人。596万关闭破产国有企业退休人员纳入职工医疗保险，300万“老工伤”人员纳入了工伤保险统筹范围。在中国境内就业的外国人参保工作开始启动。

今年基本实现事业单位公开招聘全覆盖

尹成基表示，今年将在事业单位大力推行公开招聘制度，基本实现公开招聘制度全覆盖。

推进事业单位人事管理法规制度建设。加快事业单位人事管理条例立法步伐，研究出台事业单位人员竞聘上岗、考核、奖励、申诉等单项配套规定。积极会同相关部门，研究制定科技、教育、卫生、文化等领域事业单位人事制度改革政策措施。

加快建立健全聘用制度和公开招聘制度。在全国基本完成聘用制度推行工作，完善聘后管理，制订聘用合同管理办法。大力推行公开招聘制度，基本实现公开招聘制度全覆盖。积极探索符合不同行业、专业和岗位特点的公开招聘办法，开展公开招聘工作大检查，进一步规范进入行为。

外交部：

中非能源资源合作不是对非政策出发点

□据 新华网

在外交部20日举行的例行记者会上，有记者向发言人刘为民提问：“有舆论认为，中国加强发展同非洲关系旨在获取能源和资源，中方对此有何评论？”

对此，刘为民表示：“中非能源资源合作不是中非合作的全部内容，更不是中国对非政策的出发点。”

刘为民指出，中国在互利共赢基础上开展对非能源资源合作，完全遵循国际惯例和市场规则，在满足中国自身合理能源需求的同时，致力于造福当地民众，帮助有关国家提升自主发展能力，带动有关国家和地区共同发展。

药监局：

“美瞳”存安全隐患 建议暂停生产

□据 新华网

日前，国家食品药品监督管理局发布消息称，彩色平光隐形眼镜——“美瞳”属较高风险的医疗器械产品，今后将正式纳入医疗器械监管范畴，并建议生产、经营者暂停该产品的生产或进口，以减少可能带来的损失。

国家食药局有关负责人表示，彩色平光隐形眼镜的使用越来越多，如果缺乏管理，有可能因产品质量等问题导致使用者受到伤害。国家食品药品监督管理局经报请批准，彩色平光隐形眼镜将纳入角膜接触镜监管范畴，按照第三类医疗器械进行监管。

为做好彩色平光隐形眼镜的监管工作，国家食品药品监督管理局将于近期发布有关公告，待公告发布后，未取得医疗器械注册证书的，一律不得生产和销售该产品。同时国家食品药品监督管理局正在研究制订具体的监管措施，对该产品设计、生产、经营和使用实行全面监管。

今年一季度

专项整治农村市场重点商品

□据 新华社北京1月20日电

全国打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品工作领导小组办公室、发展改革委、工信部、公安部、工商总局等日前联合印发通知，部署2012年一季度在全国开展农村市场重点商品专项整治工作。

此次整治的重点品种是与农民群众生产生活密切相关的家电、食品、日化用品、农资等。整治对象为与制售假冒伪劣家电、食品、日化用品、农资密切相关的“黑作坊”、“黑窝点”，县及县以下区域的批发市场、集贸市场、销售门店等。整治内容包括加强生产源头执法，加强市场监管执法，强化刑事打击，加强识假辨假和维权知识宣传等。

通知明确，要查处与农村市场相关的制售假冒伪劣商品行为，严惩一批坑农害农违法犯罪分子，取缔一批“黑作坊”、“黑窝点”，曝光处理一批违法违规生产经营企业。加强识假辨假知识宣传，提高农民群众维权意识和能力。

洛阳航空城牡丹旅行社
庆祝社盛大开业 各线路特惠酬宾
 电话：63385332 63384328
 地址：体育场路8号航空城会议中心隔壁